货车司机为生计连日奔波猝死

法院判决:雇主工作安排不当,需担责

女团艺人私下联络粉丝、收取财物

货车司机杨刚结束了一次长途驾驶后, 在出租屋内悄无声息地猝死了,这天是 2019年4月1日。对于杨刚的妻儿来说, 这不是愚人节的玩笑, 而是亲人逝去的锥心

翻开杨刚与雇主的微信聊天记录,妻子 刘小枫哭成了泪人: "我从来了还没在家休 息一天呢"; "我才来了半个月,就跑了 7000 多公里,一个月下来得一万四五千公 里"; "昨天一夜没睡,实在跑不动了,我回停车场睡一会儿"……

"他就是被累死的。"伤心不已的刘小 枫将雇主李先生告上了法庭,请求法院判令 李先生对丈夫的死承担一半的赔偿责任, 赔 偿自己一家精神损害抚慰金、死亡赔偿金等 各项经济损失51万余元。近日,浦东新区 人民法院对此案作出了一审判决。

中年司机为生计奔波猝死

1977年出生的杨刚有一个幸福的家庭, 妻子贤惠、儿女可爱。但为了让妻儿生活得 更好,这个中年男人不得不离开山东老家, 来到上海打工

会开大货车的杨刚,成为了一名货车司 机,每天辗转在长三角一带运送物资。2018

被判解除合约、赔35万元

□见习记者 谢钱钱 通讯员 胡明冬

本报讯 女团艺人私下联络粉丝还收取粉

丝财物,粉丝披露后,甚至登上当日微博热搜。

所在公司将其诉至法庭, 认为其败坏了其自身

和公司的社会信用,侵害了公司的预期利益。近

日,宝山区人民法院审结了这起合同纠纷案,该

艺人陈美君被认定为违约并向公司支付赔偿金

集团公司签署《专属艺人合约》。合约规定了

陈美君作为乙方需要履行的相应权利义务: 2

方保证其一切言行均要维护其与甲方的共同利

益,配合甲方的团队计划,不出现败坏自身或

者甲方社会信用的行为……不得破坏乙方自身

形象以及乙方所在团队的整体形象。合约附件

丝索取财物"等行为。合约签署后,公司投入

人力物力, 对其进行演艺技能培训, 争取各种

演出和推广机会,不断提升陈美君的知名度。

并向粉丝索取钱财。该粉丝在微博上披露后,相

然而,公司却发现陈美君擅自与粉丝联络,

《成员守则》中明确禁止"私联粉丝"

2015年8月,陈美君与某知名文化传媒

年3月5日起,李先生雇佣了杨刚驾驶重型 半挂牵引车送货。每天, 李先生通过微信向 杨刚指派驾驶任务。

刘小枫说, 货车都是由丈夫一人驾驶, 平均每日工作时间超过15小时,且没有替 换司机。2018年3月30日,杨刚因过度劳 累感到身体不适。同年4月,丈夫就回老家 山东看病。2018年8月26日他回到上海继 续为李先生工作。

2019年3月30日深夜,丈夫完成当天 的驾驶任务后回到了出租屋。第二天早上, 丈夫就被发现死在床上,主要死亡原因为心

杨刚的家人认为,杨刚与李先生之间形 成雇佣关系, 李先生应提供充分的劳动保 护,但其未合理安排驾驶任务,未安排替换 司机,致使杨刚过度劳累而发生心源性猝 死,李先生具有过错,应对杨刚的死亡承担 赔偿责任。但李先生却坚持认为杨刚的死亡 与自己无关。他表示,杨刚本身患有心梗; 其次,杨刚非在工作期间死亡。

微信记录揭示死亡诱因

法院查明, 从杨刚在上海以及山东的就 医记录来看, 其患有心血管疾病。2018年8 月,杨刚返回上海的工作岗位后,他也在与 雇主李先生的微信中时常流露出工作的疲

关微博文章总计阅读量逾400万。此后,众多有

一定影响力的媒体对此事广泛报道,并曾登上

当日微博热搜榜。公司将其诉至宝山法院,请求

判令解除双方合约,要求其向公司支付合约违

收取粉丝财物的行为,但并未对原告公司的信

用造成损失。公司主张的高额违约金也没有事

实根据。陈美君在专团中并非核心成员, 其被爆

料给原告公司造成的损失极其有限。艺人只是

品牌下的商品,具有极强的可替代性,因此其缺

席几乎不会对团体产生任何影响。陈美君同意

年8月签署的《专属艺人合约》均无异议,法

院予以确认解除。陈美君应当知道私联粉丝、

收取粉丝财物的行为是违反守则规定的,应属

违约, 故应承担相应的违约责任。法院最终酌

情判决陈美君支付公司违约金35万元,并结

合前述违约责任考量因素以及律师费的相关收

费标准,酌情确定被告陈美君支付原告公司律

师费3万元。一审宣判后,双方均未上诉。

宝山法院审理后认为,双方对解除 2015

庭审中,陈美君辩称,其确曾有私联粉丝、

约金300万元及律师费5万元

解除合约,但不同意赔偿。

2018年9月13日早上7时35分,杨刚 的微信中称: "我也想早点到厂,昨天一夜没 睡,提完箱子五点多了,实在跑不动了,我回 停车场睡一会儿。

2018年11月23日早上10时35分,杨 刚在微信问, "明天还有活吗?累了,休息一 天",李先生则回复,"明天不能休息了,来 了3车青浦进外高桥的"。

2018年12月20日中午12时49分,杨 刚与李先生的微信称,"咋尽是常州啊,没有近的吗,累了这几天",李先生回复称,"没有啊",杨刚又称,"我昨天睡觉了吗?晚上 10点多起来就睡了2个小时不到"

2019年3月7日下午17时29分,杨刚 "到现在我才来了半个月,就跑了7000 多公里,一个月下来得一万四五千公里"、 "从来了后被子没晒过,衣服也没洗过"。

2019年3月26日早上7时11分, 杨刚 微信发送集装箱照片,开始工作状态,直到当 日晚上23时30分仍在工作状态,后于次日即 3月27日凌晨5时08分及7时分别通过微信 发送集装箱照片。2019年3月28日早上6时 45分,叶某某微信发送集装箱及单据照片, 开始工作状态,至当日晚上20时14分仍在工 作状态。2019年3月29日早上9时40分, 直至当日晚上21时52分,从杨刚的微信都可 看出其在工作状态。

雇主工作安排不合理,担责10%

法院审理后认为,首先杨刚死亡原因为心 源性猝死,虽未进行法医鉴定,但其本身患有 心血管疾病, 其自身疾病应与其死亡之间具有 一定的因果关系; 其次, 杨刚虽患有心血管疾 病,但该病并不会当然导致死亡,势必有其他 原因力的共同作用才可能导致死亡这一极端后 果,而他作为集装箱的货运司机,经常疲劳驾 驶, 其至会从白天一直工作到深夜甚至次日凌 晨, 这种持续的、高强度的工作状态及不规律 的睡眠休息, 会成为疾病发作的诱发因素: 最 后,杨刚死亡时间虽是在工作结束后的休息时 间, 但他因较长时间及较大强度的工作, 导致 正常的生活作息规律受到影响, 进而使得自己 的疲劳感不断积累从而达到过度劳累的状态, 加之自身所患有心血管疾病等, 最终猝死的发 生地点并不一定必然会发生在工作场所或工作 岗位上, 而有可能会发生在任何时间与任何地 点, 故法院认为杨刚的死亡与李先生所安排的 工作时间与工作强度存在一定的因果关系

综观本案,杨刚在明知自身患有心血管疾 病的情况下仍坚持工作, 应对自己的死亡后果 承担主要责任,责任比例酌定为90%,李先生作 为雇主对雇员安排的工作强度、工作时间等方 面超过合理限度, 应对雇员的死亡后果承担次 要责任,责任比例酌定为10%。(文中均系化名)

朋友酒驾,醉汉竟替其开车回家

因危险驾驶罪被判刑

□记者 胡蝶飞 通讯员 王擅文

本报讯 张某和董某饮酒后竟未叫 代驾,由张某驾车返回时发生事故。经 民警酒精测试后,张某被带走了。谁想, 留下的董某竟全然忘记自己也喝了酒, 摇摇晃晃挪到驾驶座。近日, 经上海市 青浦区人民检察院提起公诉,被告人董 某犯危险驾驶罪,被依法判处拘役2个 月 15 日, 并处罚金 2000 元。

4月11日晚,张某(另案处理)和 董某相约饮酒,酒后张某竟称自己还能 开车,于是两人未叫代驾。当张某驾驶 轿车直行经过某路段时, 与一辆正在路 口掉头的轿车发生碰撞。

民警到达现场对张某进行洒精测试 时,几人围着从副驾驶座上下来的董某, 指责他和张某"怎么那么不当心"。拉扯之 下,董某摇摇晃晃站不稳,又打了个酒嗝。

民警测出驾车的张某酒精含量超标,准 备将其带至医院进行进一步检测。董某自顾 自回到车上, 脑袋还晕晕乎乎, 他心想: "老张要被警察带走了,他的车停在这儿可不行,我得帮他开回去。"于是,董某摇摇 晃晃地挪到驾驶座,趁人不备转动了钥匙踩 下了油门。

车子发动了,对方车辆的乘客停下了叽 叽喳喳的讨论,有两人反应讨来,急忙用手 去拦, 可是哪里拦得住, 只见董某驾着车, 一溜烟地开远了。董某迷迷糊糊把车开回到 自己的居住地, 回到家后倒头就睡, 直到民 警用张某的手机打来视频电话, 董某便留在 家里, 等待民警上门。

董某到案后供述, 当晚他喝了约半斤白 酒和一杯啤酒, 本就迷迷糊糊, 平时自己的 法律意识也比较淡薄, 这才错上加错。经鉴 定,董某血样中的乙醇含量为 2.28mg/mL, 达到醉酒标准。

小偷留纸条称被盗公司"安保太差"

最终获刑2年,并处罚金5000元

□见习记者 翟梦丽 通讯员 蒋芸芬

本报讯 日前,松江区一公司遭遇小偷盗 窃,公司保险柜被撬开,里面文件印章被盗. 而胆大妄为的小偷竟留下纸条称公司安保太 差,想要回资料,就拿5万元来赎。日前,经 松江区人民检察院提起公诉,被告人师某被判 处有期徒刑2年,并处罚金5000元。

去年12月底,被告人师某来到松江某公 司,徒手扒开了该公司的电动玻璃门。他先是 从该公司窃得了现金、银行卡、手机等贵重物 品,又换上了公司工作人员遗留在公司内的一 双球鞋。而后,他将目光锁定在了公司的保险 柜上! 他想办法撬开保险柜, 发现里面是该公 司的印章,以及相关文件。

他用办公室内的纸笔,给公司老板留下了 张纸条。纸条上,他先是进行了详尽的自我介 绍,而后指出该公司安保实在太差,最后,他写 道:"如果想要回资料,就拿5万元来赎。"殊不 知,他的行踪早已被监控锁定,而他在现场留下 的纸条,更是成为了铁一般的证据。

经审查,松江区人民检察院认为,本案 被告人师某以非法占有为目的, 秘密窃取 他人财物,数额较大,应当以盗窃罪追究其刑 事责任。同时,他还以非法占有为目的,敲诈 勒索公私财物,数额巨大,应当以敲诈勒索罪 追求其刑事责任。根据《中华人民共和国刑 法》第六十九条的规定,应当数罪并罚。日 前,松江检察院依法对其提起公诉。最终,其 因盗窃罪被松江区人民法院判处有期徒刑7个 月, 并处罚金 1000 元, 因敲诈勒索涉罪被法 院判处有期徒刑1年9个月,并处罚金4000 元,决定执行有期徒刑2年,并处罚金5000

程序员把老东家当 ATM 机

私吞 17万"红包"获刑7年

□见习记者 翟梦丽 通讯员 肖芸

本报讯 利用掌握的支付密钥等关 键信息,10个月内盗刷曾经任职的某市 场营销公司公众号"红包"近千次,非 法获取共计17万余元。经徐汇区人民检 察院提起公诉,被告人孙某因盗窃罪被 徐汇区人民法院判处有期徒刑7年,并 处罚金 8000 元

上海某市场营销策划公司开发了一 款 APP, 在这款 APP中, 有一个"实景 寻宝"活动,即用户可以在关注微信公 众号后,通过微信扫码实景场地的标志 物,获取上限为200元的红包。为了活动 的顺利进行,该公司在微信端存了30余 万元的保证金。然而 2018年 10月,在内部 结算时发现,竟然有近18万元的资金不 翼而飞。进一步核查发现,从 2018年1 月起,微信公众号被他人以"不正常"

的方式刷了大量红包,这些红包金额几

乎每笔都是200元,往往集中在1-2分钟内 完成发送, 而且进的都是同一个微信号。从 交易明细为一堆"无规则"的数字来看,该 公司怀疑有人绕过前台认证,直接从后台提 取了公众号的钱款,于是立即向警方报案。

经查,所有的"异常"红包进入的微信 号与该公司前员工孙某的生日和姓名汉语拼 音完全相符。很快,孙某被公安机关抓获归 案。孙某到案后交代,他原是这家市场营销 策划公司的 PHP 工程师,在离职后的 2018 年 1 月, 获悉公司之前开发的"实景寻宝" 活动已经上线,遂起意利用在职时掌握的支 付密钥等数据信息,盗窃公司财物。

孙某使用 PHP 语言编了一段程序,配 合微信官网上的红包端口, 使用原公司上班 时获取的支付密钥文件,设定自己的微信账 号为收款账号,并接入公司的微信公众号, 在远端命令该公众号给自己发微信红包,红 包的金额有 18.88 元、88.88 元、200 元不 等,10个月内一共收到了17万余元。

上海市崇明区市场监督管理局 排销行政许可决定书 沪市监崇撤决(2020)831958号 设许可人上海新翟电子科技有限公司 引害关系人:王西红、陈晓祝 厅政许可事项:上海新翟电子科技 京级介司事项:上海新翟电子科技

环保公益广告

重复使用,多次利用

